

EXTRAORDINARIO

A

LA REGIÓN EXTREMEÑA

CONTRASTE

En Castellón de la Plana, todos los tenientes de Alcalde (que son seis, como en Badajoz) y los dos síndicos elegidos al constituirse el Ayuntamiento, son republicanos y fueron votados por unanimidad, ó sea por 24 concejales que concurren á la sesión.

Hay que advertir que entre los 24 los hay liberales, conservadores y católicos; sin embargo todos ellos, incluso el Alcalde de Real orden, votaron para las tenencias y las sindicaturas á los republicanos.

Aquí, en cambio, triunfaron en las urnas tres, á pesar de los atropellos y las malas artes, pero se les ha privado del acta injustamente, dando así gusto á los jefes de coalición monárquica, que se propusieron realizar el copo, apelando á los medios más vituperables, y no habiéndolo conseguido, han logrado, no obstante, merced á la Comisión provincial, que en vez de los republicanos triunfantes vayan al Ayuntamiento tres candidatos derrotados, que sin escrúpulo alguno ocupan un puesto que no les dieron los electores.

Cafrería en La Torre

Hazañas de los cafres

Empresa difícil es enumerar las hazañas que una partidita secreta de jóvenes desocupados realizan á diario en nuestro bienaventurado pueblo.

Trátase de una partida que se emplea en hacer daño sin beneficio de nadie y con toda la desaprensión propia de gentes de poca vergüenza.

Desde hace varias noches, y á diferentes horas, vienen dando tremendos golpes con palos en las puertas de calle, y como eso no era suficiente para demostrar sus instintos de salvajes, ahora les ha dado por ejecutar las siguientes hazañas:

A una vecina mía le pusieron un carro levantado el lúbio y apoyado en la puerta de la calle, para que al abrirla, cayera el carro sobre la persona que abriera la puerta y la cojera debajo. Gracias á que la dueña de la casa se apercebíó de la intentona y pudo evitar que la hazaña se consumase.

Con otro individuo hicieron análoga operación, con una *cancilla* de hierro; por fortuna, al abrir la puerta y ver que se le venía encima la de hierro, tuvo la precaución de ladear el cuerpo, evitando así el peligro.

A otro individuo le pusieron una soga atravesada en la puerta de la calle, y al salir el dueño, (es ganadero) de noche, se le enredaron las piernas y cayó al suelo, no ocurriéndole, afortunadamente, ninguna desgracia.

A otro le han roto una ventana. Además, arrancaron del paseo un árbol y han destrozado el pretil de la fuente.

Y como los atropellos y hazañas de estos salvajes debían cortarse, el digno juez municipal D. José Ramón Vaca, acompañado de una pareja de la guardia civil estuvo velando diferentes sitios del pueblo, y como sus pesquisas no dieran resultados, detuvieron á algunos jóvenes por sospecha, mas fueron puestos en libertad por no resultar cargo contra ellos.

Convendría poner, aunque solo fuera por poco tiempo, una policía ó guardia secreta, á fin de evitar tales desmanes.

RAMÓN TRISTANCHO

La Torre 1.º Enero de 1912.

Local y Regional

Ayer tarde se verificó en los establecimientos provinciales de beneficencia el reparto de juguetes á los niños del Hospital.

Hoy se despedirá del público la compañía de Pablo López.

Mañana saldrá para Lisboa, donde embarcará para el Brasil.

No van con la compañía las tiples señoritas Astorga y Albertos.

Anteayer llegaron á Badajoz las que irán en sustitución de aquéllas.

Ayer debieron remitirse al ministro de la Gobernación los recursos de alzada interpuestos por nuestros amigos contra los acuerdos de la Comisión provincial referentes á las actas de Badajoz.

Pablo López se propone arrendar el teatro de López de Ayala para la temporada que empezará en Octubre próximo.

Probablemente su hermano Andrés lo arrendará para la Pascua de Resurrección y feria de Mayo (suponiendo que esa feria se celebre).

Almanaque anunciador

El que los reputados joyeros Sres. Castellanos, han regalado á su numerosa clientela, es precioso y ofrece una prueba más del gusto artístico de dichos señores.

Nosotros les damos las gracias por el ejemplar que han tenido la atención de enviarnos.

Ha regresado de Cádiz el fiscal de la Audiencia Sr. Pineda.

Es de esperar que con su cooperación se despachen pronto algunas causas que según nos dicen pasaron á la Fiscalía hace tiempo y una de las cuales debía estar concluida ya, teniendo en cuenta la fecha de su incoación.

Teatro López de Ayala

FUNCIONES PARA HOY

Por la tarde, á las cuatro y media:

Dolorettes.

La mala sombra.

Alma de Dios.

Por la noche, á las nueve. (Despedida de la compañía):

La revoltosa.

El húsar de la guardia.

La guardia amarilla.

Servicio telegráfico

Madrid 7 (16'15).

Manifestaciones de un ministro

También comunican de Lisboa que el ministro de Justicia ha manifestado que se instruirán expedientes para imponer los correctivos que procedan á los funcionarios públicos y á los militares por el acto de simpatía que han realizado á favor del patriarca de Lisboa, que ha sido objeto de una medida severa por parte del Gobierno por la actitud de rebeldía en que se colocara.

Impresión causada por una catástrofe

Dicen de Sevilla que es enorme la impresión causada por una terrible catástrofe ocurrida en dicha capital.

Se hundió una casa de la calle Adrián, donde en uno de sus departamentos había un colegio de niños.

Murieron el profesor del colegio, tres niños que se hallaban en su compañía y tres señoras que estaban entregadas á sus labores. Además resultó herida de gravedad otra señora.

La casa había sido denunciada más de una vez, y sin embargo no se había acordado su derribo.

Muerte de un almirante yanki

Despachos de Nueva York comunican la noticia de haber fallecido el almirante Evans, que tomó una parte activa en la guerra de Cuba.